

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА ДЕННИА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (1521) || Понедельник, 15 ноября 1954 г. || Цена 10 коп.

**Социалистическое сельское хозяйство на деле доказало, что оно располагает такими преимуществами по сравнению с любыми несоциалистическими формами земледелия, которые позволяют ему в короткие сроки решить задачу удовлетворения все возрастающих потребностей населения страны в сельскохозяйственных продуктах.**

(Из сообщения Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР.)

## Сообщение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

### о выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Советского Союза из урожая 1954 года

Колхозы и совхозы страны, осуществляя решения Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме сельского хозяйства, добились в текущем году значительных успехов по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

На 5 ноября 1954 года колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба на 100,1 процента. Заготовки и закупки хлеба продолжаются. Сдано и продано хлеба государству на 289 миллионов пудов больше, чем на эту же дату в 1953 году. При этом поступило больше, чем в прошлом году: пшеницы на 91 миллион пудов, ржи на 65 миллионов пудов, крупяных на 37 миллионов пудов, фуражных культур на 89 миллионов пудов и кукурузы на 8 миллионов пудов.

Увеличения производства и заготовок хлеба в текущем году труженики сельского хозяйства добились, несмотря на то, что на юге Украины и в районах Поволжья были неблагоприятные условия погоды для урожая зерна и других сельскохозяйственных культур. В связи с засухой правительство срочно不得不 уменьшило план хлебозаготовок по Украинской ССР на 224,6 миллиона пудов и установило пониженный план заготовок по районам Поволжья.

Значительное увеличение производства и заготовок хлеба по стране достигнуто в результате успешного освоения целинных и залежных земель и значительного повышения урожайности в районах Сибири, Казахстана и Урала. В районах Сибири собрано хлеба в два раза больше, чем в прошлом году, в Казахской ССР на 35 процентов больше по сравнению с 1953 годом. Алтайский край в текущем году увеличил производство хлеба почти в четыре раза.

Колхозы и совхозы Сибири, Казахстана и Урала значительно перевыполнили государственный план заготовок и закупок хлеба и свои социалистические обязательства. В текущем году сдано и продано хлеба государству колхозами и совхозами Алтайского края 222 миллиона пудов, на 155 миллионов пудов больше, чем в 1953 году; Новосибирской области — 74,1 миллиона пудов, на 52 миллиона пудов больше, чем в прошлом году; Омской области — 63 миллиона пудов, на 30 миллионов пудов больше, чем в прошлом году; Красноярского края — 56,3 миллиона пудов, на 22 миллиона пудов больше, чем в прошлом году; Курганской области — 50,9 миллиона пудов, на 14 миллионов пудов больше, чем в прошлом году; Башкирской АССР сдано хлеба государству на 8 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Колхозами и совхозами Казахской ССР сдано и продано государству 232,1 миллиона пудов, на 109 миллионов пудов больше, чем в прошлом году, в том числе колхозами и совхозами Павлодарской области сдано и продано 42 миллиона пудов хлеба, на 34 миллиона пудов больше, чем в прошлом году. Акмолинской области — 40 миллионов пудов, на 23 миллиона пудов больше, чем в прошлом году, Семипалатинской области — 16,6 миллиона пудов, на 12 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Большое количество хлеба сдали и продали государству колхозы и совхозы Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Белгородской, Курской, Орловской, Липецкой, Тамбовской, Рязанской, Челябинской, Свердловской, Тюменской, Кемеровской, Иркутской, Томской и других областей.

Значительное увеличение производства, заготовок и закупок хлеба в районах Сибири, Казахстана, Урала и в ряде других районов страны дало возможность не только перекрыть недостох хлеба в районах, подвергшихся засухе, но и получить больший валовой сбор зерна в целом по стране, досрочно перевыполнить государственный план хлебозаготовок и дать государству хлеба больше, чем в прошлом году.

Колхозы, МТС и совхозы добились в текущем году существенного увеличения производства картофеля и овощей. На 1 ноября с. г. заготовлено и за-

куплено государством картофеля на 1.131 тыс. тонн, овощей на 437 тыс. тонн больше, чем в прошлом году.

В результате расширения посевых площадей и роста урожайности в основных районах хлебоводства увеличилось производство хлопка. В настоящее время проводится уборка и заготовка хлопка-сырца. На 5 ноября с. г. уже заготовлено государством хлопка-сырца на 228 тыс. тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году. В этом году в сравнении с прошлым годом увеличено производство льноволокна и льносемян.

В результате принятых мер по осуществлению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в стране увеличилось поголовье всех видов продуктивного скота.

По данным переписи скота, проведенной Центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР, поголовье скота в стране на 1 октября 1954 года увеличилось по сравнению с 1 октября 1953 года в следующих размерах:

коров	на 1,5 млн. голов
всего крупного рогатого скота	на 1,9 млн. голов
свиней	на 3,4 млн. голов
овец	на 2,6 млн. голов

В результате роста поголовья и продуктивности скота на 1 ноября с. г. заготовлено и закуплено больше, чем на эту дату в прошлом году, мяса на 233 тыс. тонн и молока на 669 тыс. тонн.

В текущем году возросли доходы колхозов, что позволяет значительно расширить строительство производственных, культурно-бытовых помещений и увеличить выдачу колхозникам денег и продуктов на трудодни.

Колхозы, МТС и совхозы страны проводят значительную работу по созданию условий для получения хорошего урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году. Перевыполнен план сева озимых культур. Колхозами, МТС и совхозами посажено озимых 40 млн. гектаров, в том числе пшеницы 19,7 млн. гектаров, или на 1,6 млн. гектаров больше, чем в прошлом году. Вспахано зяби колхозами, МТС и совхозами на 9,3 млн. гектаров больше, чем в прошлом году. Колхозами и совхозами засыпано семян зерновых и бобовых культур на 12.163 тыс. центнеров, льна-долгунца на 127 тыс. центнеров, картофеля на 22.551 тыс. центнеров больше, чем в прошлом году.

Большую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ оказали машинно-тракторные станции. МТС произвели в колхозах всех работ в переводе на цеха на 67,4 млн. гектаров больше, чем было сделано в 1953 году, и убрали комбайнами 82 процента всех зерновых культур, или на 7,4 млн. гектаров больше, чем в прошлом году. Значительную помощь сельскому хозяйству, особенно в уборке урожая и хлебозаготовках, оказали рабочие и служащие промышленных предприятий, транспорта, учреждений и организаций, студенты и учащиеся, а в ряде районов — военнослужащие Советской Армии.

Выдвинутая партией и правительством задача по освоению целинных и залежных земель нашла широкий отклик среди колхозников, работников МТС и совхозов и всех трудящихся нашей страны. Над выполнением этой всенародной задачи успешно трудятся, совершая славные подвиги, многие тысячи механизаторов, колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов.

По данным на 5 ноября, всего по СССР в колхозах и совхозах поднято целинных и залежных земель 17 млн. 430 тысяч гектаров при плановом задании 13 млн. гектаров. Абсолютное большинство областей, краев и автономных республик РСФСР и областей Казахской ССР значительно перевыполнило установленные для них планы подъема целинных и залежных земель. Это видно из следующих данных:

По РСФСР	В колхозах:		В совхозах:	
	тыс. га	% к плану	тыс. га	% к плану
В том числе:	6162	131	2571,2	125
Алтайский край	2055	103	264,4	86
Омская обл.	866	144	151,0	111
Чкаловская обл.	559	224	522,5	116
Новосибирская обл.	557	143	108,7	109
Красноярский край	450	113	163,9	205
Челябинская обл.	301	125	202,7	124
Башкирская АССР	282	282	118,6	115
Курганская обл.	226	113	60,7	121
Тюменская обл.	212	151	0,5	—
Саратовская обл.	167	209	320,5	128
Читинская обл.	159	398	18,0	360
Иркутская обл.	151	151	9,2	—
Кемеровская обл.	145	104	14,5	132
Сталинградская обл.	—	—	193,8	141
По Казахской ССР	5007	125,2	2737,1	122
В том числе области:				
Кустанайская	1169	117	537,1	120,4
Акмолинская	926	128	708,4	118,0
Кокчетавская	824	118	582,1	107,5
Павлодарская	785	121	190,4	190,0
Западно-Казахстанская	429	172	104,7	193,9
Северо-Казахстанская	394	113	359,9	102,0
Актюбинская	364	146	36,9	245,8
Карагандинская	116	155	115,3	125,3
Семипалатинская	162	—	23,5	157,0

Подтверждением всенародного одобрения выдвинутой партией и правительством задачи освоения целинных и залежных земель является то, что многие колхозы, МТС и совхозы областей, краев и республик РСФСР, Казахской ССР и Узбекской ССР, не имеющие плановых заданий по вспашке целинных и залежных земель, подняли целины и залежи 1.049 тысяч гектаров. В колхозах РСФСР, не имеющих плановых заданий по освоению новых земель, вспашано целины и залежи 492 тыс. гектаров и в совхозах — 112,6 тыс. гектаров, в том числе в Амурской области поднято 204 тыс. гектаров, в Сталинградской области — 179 тыс. гектаров, в Бурят-Монгольской АССР — 122,6 тыс. гектаров. В колхозах Казахской ССР, не имеющих плановых заданий по вспашке целинных и залежных земель, поднято целины и залежи 440 тыс. гектаров, из них в Семипалатинской области — 162 тыс. гектаров, Восточно-Казахстанской области — 83 тыс. гектаров, Джамбулской области — 72 тыс. гектаров. Алма-Атинской области — 41 тыс. гектаров и в Талды-Курганской области — 40 тыс. гектаров.

Весной текущего года на целинных и залежных землях было засеяно пшеницей и ячменем 3,6 млн. гектаров против 2,3 млн. гектаров по плану. План посева зерновых культур на вновь освоенных землях в колхозах выполнен на 156 процентов и в совхозах — на 176 процентов.

Все это дает возможность Центральному Комитету партии и Совету Министров СССР выразить полную уверенность в том, что в 1956 году посевые площади на вновь освоенных целинных и залежных землях возрастут до 28–30 млн. гектаров. Такой прирост посевых площадей создаст возможность проводить заготовки и закупки зерна в размерах, обеспечивающих полное удовлетворение потребностей нашей страны в хлебных продуктах, иметь необходимые государственные резервы хлеба и достаточное количество фуража для растущего животноводства. Расширение посевых площадей в восточных районах позволит увеличить посевые площади сахарной свеклы, масличных и других технических культур с тем, чтобы обеспечить значительный рост потребления сахара и масла, а также снабжение сырьем легкой промышленности.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

## Сообщение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

### о выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Советского Союза из урожая 1954 года

Окончание

Социалистическое сельское хозяйство на деле доказало, что оно располагает такими преимуществами по сравнению с любыми несоциалистическими формами земледелия, которые позволяют ему в короткие сроки решить задачу удовлетворения все возрастающих потребностей населения страны в сельскохозяйственных продуктах. Многие передовые колхозы и совхозы уже теперь получают с каждого 100 гектаров земли столько продукции, сколько требуется для успешного осуществления задачи насыщения нашей страны в изобилии сельскохозяйственными продуктами.

Происходивший в сентябре прошлого года Пленум ЦК КПСС отметил, что самая насущная и важная народнохозяйственная задача на данном этапе состоит в том, чтобы, все-мерно развивая и дальше тяжелую индустрию, добиваться кругого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния. Первые итоги выполнения решений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС показывают, что на-

ша страна располагает всеми необходимыми возможностями для успешного выполнения поставленных задач.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что в борьбе за осуществление выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы кругого подъема сельского хозяйства ярко проявился трудовой геройм и творческая инициатива миллионов колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов. Достигнутые успехи в дальнейшем развитии сельского хозяйства стали возможны благодаря огромной помощи сельскому хозяйству со стороны социалистического города. В текущем году наша индустрия в больших количествах снабдила сельскохозяйственное производство первоклассной техникой. Тысячи предприятий и учреждений направили квалифицированных рабочих и специалистов на освоение целинных и залежных земель, на укрепление МТС и совхозов. В этом находит свое выражение великая сила нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что всенародная задача кругого подъема сельского хозяйства будет успешно решена в кратчайший срок.

### Лучше использовать деньги, отпускаемые государством в кредит

Решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС направлены на кругой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, на создание в стране изобилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности. Коммунистическая партия и Советское правительство навсегда проявляют заботу об экономическом росте колхозов, совхозов и машино-тракторных станций. Партия с этим, еще больше внимания уделяется экономическому и культурному росту трудящихся города и села.

Достаточно еще раз напомнить о том, что значительно снижена сумма платежей по сельхозналогу, изменена сама система обложений. Правительство значительно повысило цены на сдаваемые колхозами государству продукты сельского хозяйства, повышенны и закупочные цены. Все эти и ряд других мер еще больше заинтересовали колхозников участвовать в общественном производстве. Улучшилась трудовая дисциплина, повысилась активность тружеников села. Ибо они знают, что от того, насколько богаче будет колхоз, зависит благополучие каждой колхозной семьи.

Для дальнейшего экономического и культурного роста колхозов и колхозников Советское правительство выделило огромную сумму денег для кредитования колхозов. Много денег отпускается колхозникам, рабочим и служащим для строительства и приобретения скота. Только в 1954 году для кредитования колхозов Чебулинского района выделено 904 тысячи рублей. Трудящимся машино-тракторных станций отпущено 70 тысяч рублей. Эти деньги даны на строительство жилья и на покупку скота.

Нужно сказать, что исполнком районного Совета еще в январе нынешнего года распорядил суммы выдачи денег в кредит колхозам и на финансирование МТС. На этом вся работа была прекращена. По назначению или на другие нужды использовались эти деньги и насколько целесообразно, этим вопросом мало интересовалась исполнком. Это видно из того, что на исполнкоме в течение прошедшего времени года ни один колхоз и МТС не заслушивались об использовании ими отпущенных средств.

В текущем году как никогда было развернуто строительство животноводческих помещений, но техническая помощь отделом колхозного строительства (заведующий т. Петров) осуществлялась недостаточно. Так, например, в колхозе «Оборона» (председатель т. Овчинников) громадный коровник выстроен не на каменном фундаменте.

Правления артелей часто переваливали деньги строительным бригадам. Тов. Петров составлял сметы по шаблону, без учета возможностей колхоза. Так, например, сельхозартели, которая имеет собственный лес, может изготовить своими силами лесоматериал, строительство объекта обойдется дешевле, чем той, которой нужно купить лес, пиломатериал и привезти его на строительную площадку. Тов. Петров все сметы, а в них предусмотрены только денежные расходы, составляет по одному шаблону. Совершенно слабо контролирует расходование денег уполномоченным сельхозбанка тов. Астахов.

Хуже того, Астахов стал на путь создания излишней бумагой волокиты. Так, вместо того, чтобы быстрее выдавать деньги колхозам, Астахов требует от них множество ненуж-

ных документов. Зачем понадобились ему договоры правил колхозов с плотницкими бригадами? На этих документах требует оттиски не менее двух печатей. Просит ведомость на выдачу земельных участков на последнюю должна подписываться кроме председателя и бухгалтера колхоза, председателем и секретарем сельсовета, кроме всего, ведомость должна быть заверена двумя печатями, а все это заверено дополнительно заведующим отделом сельского и колхозного строительства. И только после этого сельхозартель может получить желаемую сумму денег в кредит.

Бюрократизм Астахова привел к тому, что план строительства в некоторых колхозах района сорвался. Недовыполнено поголовье скота, ничего не сделано в области расширения посевов технических и огородных культур.

А первоначальный кредитовый план освоен только на 32 процента. Неудовлетворительно освоены кредиты на индивидуальное жилищное строительство. Механизаторами В-Чебулинской МТС освоено 46,6 процента денег, а Чумайской МТС — только 35 процентов. Тов. Астахов незаконно отказал кредит рабочим машинно-тракторной станции.

Несмотря на рогатки Астахова, все же многие трудящиеся построили собственные дома за счет государственных ссуд. Колхоз «Трактор» сдал в эксплуатацию коровник на 124 места, сельхозартель «Правда» закончила строительство свинарника и т. д.

Государственные кредиты увеличивают неделимые фонды колхозов, а непрерывный рост неделимых фондов артелей — путь к зажиточной жизни колхозников.

Полянский.

### Колхозный ученый Т. С. Мальцев

В нашей стране широко известно имя колхозного ученого, лауреата Сталинской премии, полевода колхоза «Заветы Ленина», Шадринского района.

Курганской области, Терентия Семеновича Мальцева. Являясь подлинным поводом в земледелии, он в результате многолетнего труда разработал оригинальную систему агротехнических приемов обработки почвы и посева сельскохозяйственных культур. Применение ее в Зауралье обеспечивает ежегодное получение высоких урожаев при любых условиях погоды.

Видные работники науки и практики сельского хозяйства с живейшим интересом изучают опыт Т. С. Мальцева. В августе и октябре по решению ЦК КПСС в Зауральском колхозе «Заветы Ленина» были проведены всесоюзные совещания по распространению методов работы полевода Т. С. Мальцева, руководителя Шадринской опытной станции. Теоретические положения, выдвинутые колхозным ученым, и новые методы обработки почвы с учетом местных условий обсуждались также на специальных совещаниях во многих областях, краях и республиках страны. Эти методы широко пропагандируются на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**Агротехнический комплекс, рекомендованный Т. С. Мальцевым, включает в себя обработку паров на глубину 40—50 сантиметров без обработка земли с предварительным осенним лущением поля, предназначенного на пар; раннее весеннее боронование паров с целью сохранения плаги; провоцирование всходов сорняков особенно овоща, и уничтожение их дискованием; посев раннеспелой и позднеспелой яровой пшеницы в зависимости от погодных условий весны.**

Для увеличения плодородия почвы, улучшения ее структуры, накопления влаги и органических веществ, а также улучшения водного режима почвы поля, обработанные в пару, в течение последующих двух—трех и даже пяти лет не пашутся. Однолетние сельскохозяйственные культуры высеиваются после осенней и весенне предпосевных поверхностных обработок широкозахватными дисковыми орудиями.

До последнего времени существовало мнение, что создавать структуру почвы и повышать ее плодородие способны только многолетние растения. Вопреки этому колхозный учений доказал, что плодородие почвы могут создавать не только многолетние, но и однолетние растения.

В 1950 году по решению правительства в колхозе «Заветы Ленина» была создана

#### По следам наших выступлений

##### «Такими ли должны быть руководители?»

Под таким заголовком в газете «Искра Ленина» от 16 октября была опубликована статья, в которой подверглись критике управляемый Чебулинским отделением госбанка Карюкина и главный бухгалтер Мельникова.

Статья обсуждалась исполнкомом райсовета. Факты, изложенные в статье, подтвердились. Карюкин от работы освобожден.

Редактор Г. СУХОЛОЗOV.

Тираж 1530 экз.